

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Jr 33,14-16; Psalam: Ps 25,4bc -5.8-10.14; Drugo čitanje: 1Sol 3,12 - 4,2; Evanđelje: Lk 21,25-28.34-36

Draga braćo i sestre!

Ako pođemo od slike došašća koju je stvorilo suvremeno potrošačko društvo, evanđelje prve nedjelje došašća može nas ostaviti zbunjenima. Gotovo je nemoguće izbjeći pitanje kako s tisućama blještavih žaruljica što su već uredile ulice i trgovce naših gradova, s bogato urešenim izlozima naših trgovina, s toplom glazbom koja već odjekuje iz radio prijarnika povećati tako opor govor evanđelista o znakovima na nebeskim tijelima, o tjeskobi naroda i strahu ljudi od prijetećih događaja? I u jednom i u drugom slučaju riječ je o došašću, pitanje je samo što se i u jednom i u drugom slučaju pod tim podrazumijeva. Možemo postaviti sasvim određeno pitanje: Može li slika došašća koju je stvorio potrošački stil života pomoći da razumijemo biblijsku poruku ili je možda zamagljuje? Bit ćemo nešto bliži odgovoru ako postavimo još izravnije pitanje: Što bi se dogodilo kad bismo 24. prosinca čuli nebesku poruku da sutradan, 25. prosinca, nećemo slaviti Božić već »ugledati Sina Čovječjeg gdje dolazi u oblaku s velikom moći i slavom«? Bi li se u tom slučaju naša radost došašća pretvorila u još veću radost susreta za koji smo živjeli ili bismo ostali zaprepašteni, zbunjeni i puni straha zbog neizvjesnosti oko ishoda našega konačnog suda? To su stvarna pitanja koja vrijeme došašća stavlja pred nas, a sve drugo je naša ljudska tvorevina koja nam priječi pogled na bitno. U došašću se ne spremamo samo na to kako proslaviti rođendan djeteta Isusa, već kako spremno dočekati njegov ponovni dolazak, odnosno naš osobni susret s njime? Zato se moramo zapitati: Kako se moglo dogoditi da se tiho vrijeme razmišljanja i duhovne obnove pretvori u površno blještavilo što prati trgovinu i zaradu? Bilo bi dobro slijediti primjer čovjeka o kojem S. Kierkegaard piše kako je uvijek u odlučujućim situacijama života molio samo za jedno: »Gospodine, daj mi veliku misao!« Taj je čovjek očito bio uvjeren da mu je to dosta, jer velika, prava misao mijenja sve životne situacije. Ona je u stanju pretvoriti nemoguće u moguće, tamu u

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

svjetlo, tugu u radost. A to je mudrost uvijek novoga početka. Neka se na početku ovoga došašća u nama rodi takvu veliku misao! Isus upozorava na moguće iznenađenje s kojim se čovjek može suočiti na kraju svoga života. Poučavajući učenike kako će spremno ići u susret svom konačnom susretu s njime kao svojim sucem, Isus nedvosmisleno upozorava na lažnu sigurnost života. U svjetlu tih riječi došašće je za sve nas u prvom redu pitanje dosljednosti naše vjere. Ponajprije moramo se ozbiljno zapitati: Koliko mi doista vjerujemo da je Bog u Isusovu povijesnom dolasku ispunio »svoje dobro obećanje«, kako kaže prorok, i time dao novi smisao čovjekovu životu? Drugo, vjerujemo li čvrsto da će Isus, čije rođenje iz godine u godinu slavimo, na kraju vremena doista doći kao proslavljeni Sin Čovječji koji će suditi svijetu? Treće, za nas najkonkretnije pitanje: kako živimo u vremenu koje nam je darovano u ovom životu, idemo li spremno i radosno u susret tom dolasku? Nema boljeg načina da se budno dočeka susret s Gospodinom od savjesnog vršenja zapovijedi ljubavi koju je on ostavio. Suvremeni čovjek koji je sebi programirao trajno povećanje materijalnoga blagostanja i koji u sve većoj mjeri postaje potrošač tih materijalnih dobara u opasnosti je da tome podredi i najdraži kršćanski blagdan, Božić. U očima mnogih suvremenika Božić nažalost nije više od lijepe bajke protkane blještavilom, uresom i darivanjem. To po sebi nije ništa loše, ali Božić je puno više od toga, pa u tom smislu treba shvatiti i vrijeme došašća. Crkva je u svojoj teologiji već davno formulirala razlog Isusova rođenja: »Radi nas i radi našega spasenja.« Upravo ta misao, naše konačno spasenje, mora stajati u središtu došašća, a to znači da došašće u prvom redu ima duhovnu dimenziju. Ako Bog dolazi radi čovjekova spasenja, onda i čovjek mora radi Boga živjeti budno i ne dati se zarobiti prolaznim, a pogotovo ne ničim lošim. Ako se Bog u Isusu dariva nama, onda i naš život mora biti u znaku uzvraćene ljubavi prema Bogu, ali i prema drugome Čovjeku.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

26. studeni - 2. prosinac 2018

I. Nedjelja Došašća

(Broj 430/2018)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Bit će znaci na suncu, mjesecu i zvijezdama, a na zemlji bezizlazna tjeskoba narodâ zbog huke mora i valovlja. Izdisat će ljudi od straha i iščekivanja onoga što prijeti svijetu. Doista, sile će se nebeske poljuljati. Tada će ugledati Sina Čovječjega gdje dolazi u oblaku s velikom moći i slavom. Kad se sve to stane zbivati, uspravite se i podignite glave jer se približuje vaše otkupljenje. Pazite na se da vam srca ne otežaju u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama te vas iznenada ne zatekne onaj dan jer će kao zamka nadoći na sve žitelje po svoj zemlji. Stoga budni budite i u svako doba molite da uzmožete umaći svemu tomu što se ima zbiti i stati pred Sina Čovječjega.«

Kakav svijet želimo ostaviti onima koji dolaze poslije nas, djeci koja sada odrastaju? To se pitanje ne tiče samo okoliša, gledanoga zasebno, jer mu se ne može pristupiti parcijalno. Kad si postavimo pitanje o tome kakav svijet želimo ostaviti iza sebe, mislimo ponajprije na njegov opći smjer, njegovo značenje i njegove vrijednosti. Sve dok nas ne zaokupe ta dublja pitanja, ne vjerujem da će naša briga za ekologiju postići važne rezultate. No ako se s tim pitanjem hrabro uhvatimo u koštac, to nas nezaobilazno vodi do toga da postavljamo druga vrlo konkretna pitanja: Koja je svrha našeg života na ovom svijetu? Zašto smo došli u ovaj svijet? Što je cilj našega rada i svih naših nastojanja? Što nas ova Zemlja treba? Zato više nije dovoljno jednostavno govoriti da se moramo brinuti za buduće naraštaje. Moramo uvidjeti da je u pitanju naše vlastito dostojanstvo. Ostaviti budućim naraštajima planet na kojem se može živjeti, prije svega ovisi o nama. To se pitanje na dramatičan način odražava na nas, jer ono ima veze s krajnjim značenjem našega ovozemaljskog putovanja. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 160)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

3. P - sv. Franjo Ksaverski, Lucije, Sofonija; Iz 2,1-5; Ps 122,1-9; Mt 8,5-11
6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica
+ **Mirko, Đuro i Barbara Magić god.**

4. U - sv. Barbara, Barica, Ivan Damašćanski; Iz 11,1-10; Ps 72,1-2.7-8; Lk 10,21-24
6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica
+ **Terezija i Antun Kovačić**

5. S - Krispina, Saba, Kristina; Iz 25,6-10a; Ps 23,1-6; Mt 15,29-37
6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica
+ **Draga Skrovec**

6. Č - sv. Nikola biskup, Nikolina, Nika, Nikša; Iz 26,1-6; Ps 118,1.8-9.19-21.25-27a; Mt 7,21.24-27
6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica
Na Čast Majci Božjoj na nakanu

7. P - sv. Ambrozije, Ambroz, Sabina, Urban; Iz 29,17-24; Ps 27,1.4.13-14; Mt 9,27-31
6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica
+ **Josip Međimurec god.**
17.00 - Sv. Misa u Kelemenu
+ **Gabrijel god. i Ljuba Crnko**

8. S - Bezgrešno Začeće BDM, Imakulata; Post 3,9-15.20; Ps 98,1-4; Ef 1,3-6.11; Lk 1,26-38
6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica
+ **Stjepan Herceg god.**
17.00 - Sv. Misa u Imbriovcu - Proštenje
1.) + ob. Bais i ob. Hrastić
2.) + Josip Pavličević

9. N - II. Nedjelja Došašća - Advenat;
Bar 5,1-9; Ps 126,1-6; Fil 1,4-6.8-11; Lk 3,1-6;
„Svako će tijelo vidjeti spasenje Božje.“
6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica
+ **Ivka Stifanić god. i Zyonko Horvat**
9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA
11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu
16.00 - Adventski Koncert KUD-a Elizabeta

Krist Gospodin, Krist je i Glava Crkve koja je njegovo Tijelo. Uzdignut u nebo i proslavljen, ispunivši tako potpuno svoje poslanje, on ostaje na zemlji u svojoj Crkvi. Otkupljenje je izvor vlasti koju Krist, snagom Duha Svetoga, vrši nad Crkvom. »Kraljevstvo Kristovo već je otajstveno prisutno u Crkvi«, koja je »klica i početak toga Kraljevstva na zemlji« (LG 5), Od Kristova uzašašća Božji je naum ušao u svoje dovršenje. Mi smo već »u posljednjem času« (1Iv 2,18). »Tako su dakle posljednja vremena već za nas prispjela. Obnova svijeta definitivno je zadobivena i, u potpunoj zbiljnosti, anticipirana već sada: zaista, već na zemlji Crkva je ukrašena nesavršenom, ali pravo svetošću.« (LG. 48). Kristovo kraljevstvo već očituje svoju prisutnost čudesnim znacima što prate njegovo naviještanje po Crkvi. (Katekizam Katoličke Crkve, 669-670.)

LITURGIJSKA GODINA 2018./2019. GODINA "C"

Vazmeno otajstvo je središte čitave liturgijske godine. Ta ista zbilja Kristove smrti i uskrsnuća osvjetljava se i kroz cijelu liturgijsku godinu, koja započinje prvom nedjeljom došašća i završava posljednjom, 34. nedjeljom kroz godinu. Crkva nam od nedjelje do nedjelje, od blagdana do blagdana nudi poruku koja osvjetljava čitav Kristov život, njegovu blagovijest i njegov poziv da i mi zajedno s njime umiremo za braću žrtvujući se svaki na svome mjestu i tako s njim i uskrsavamo na novi život koji svijetu daje novi Duh Božje ljubavi. Posebno u obnovljenoj liturgiji imamo više prilika da kroz tri godine (Godina A, B i C) čujemo bogatstvo Božje poruke koja s različitih vidova i iz različitih životnih prilika osvjetljuje pripremu na Kristov dolazak, njegov život i život prve kršćanske zajednice. Nije svejedno čita li se Matejevo, Markovo, Lukino ili Ivanovo evanđelje. Svatko od njih, istina, očitava isti događaj Isusa Krista, ali gleda ga pod posebnom prizmom, koja je veoma važna i za naš svagdašnji život.

VJERONAUČ



Utorak 4. XII. u 16.00 sati - 8. razred
Srijeda 5. XII. u 16.00 sati - 3. razred
Molim vjeroučenike da dođu na vjeronauk, a eventualni izostanak da roditelji ispričaju.

Kroz vrijeme milosti obraćenja i pokore Adventa ili Došašća neka nam ne mine misao da kao što čovjeka u moru ne spašava potvrda o završenom tečaju plivanja, nego stvarno znanje plivanja, tako ni nama neće osigurati vječno zajedništvo s Bogom nikakvi krsni listovi, obavljeni sakramenti ili izjašnjavanje da smo katolici u popisu, nego vršenje volje Nebeskoga Oca koja se sastoji u činjenju dobra svakome čovjeku, pomirenju i zajedništvu.

Upis misnih nakana za 2019 godinu

Dragi župljani! Od ove Nedjelje I. Došašća upisujem u župnom uredu mise za iduću 2019 godinu. I to za prvih šest mjeseci tj. do kraja mjeseca lipnja. Također mise može upisati kod zvonara u Jakopovcu i Kelemenu i preko telefonskog poziva. Ujedno Vas i molim da imate razumijevanja jedni za druge te da uz predviđeni datum imate i jedan rezervni termin.

Krist će ponovno doći, »s velikom moći i slavom«. On, Bogočovjek. bit će nam sudac. Ne će nam biti sudac netko koga ne poznajemo, nego On koji je »jedan od nas«, koji je našu ljudskost upoznao i primio na se. Oni koji vjeruju osjetit će na ramenu njegovu desnicu i poput Vidioca iz Knjige Otkrivenja, čut će njegov glas: »Ne plaši se. Ja sam Prvi i Posljednji.« Nada u njegov dolazak ne poznaje straha. Nada pobjeđuje strah i ustupa mjesto želji za susretom s Onim koji dolazi.

Ponuda katolički kalendara za 2019 god.

12 listova (vž. biskupije) - 20 kn
12 listova - 20 kn
Zidni (1 list) - 3 kn
Džepni kalendarčić - 5 kn

*Draga djeco! U nedjelju 9. XII. na misnom slavlju u 11.00 sati u našoj župnoj crkvi biti će doček svetoga Nikole koji posebno voli djecu pa Vas najmlađe molim da dođete na misu i na radosni susret sa svetim Nikolom! Pozivam roditelje da dođu sa svojom djecom!!!
Sveti Nikola - moli za nas!*

U četvrtak 6. XII. je sveti Nikola biskup zaštitnik grada Varaždina i glavne varaždinske župe. Glavna Sveta Misa u sv. Nikoli biti će u 18.00 sati koju predvodi biskup Josip Mrzljak!

*Draga braćo i sestre, pred nama je milosno vrijeme Došašća u kojemu ponovno imamo priliku pripremiti svoja srca za našeg Spasitelja. Nemojmo se zavaravati da su izvanjski znakovi vjere koje pokazujemo dovoljni jer naš Gospodin gleda na ono unutarnje, našu vjeru skrivenu duboko u nama. Zato, odlučujmo se svaki dan iznova za Gospodina u ljubavi prema bližnjemu, osobnoj molitvi i slavljenju Euharistije jer je to jedini način da preobrazimo svoja srca kako bi bila dostojna primiti Mesiju. Zato Vas pozivam na Mise Zornice u 6.00 sati, svakoga dana i Nedjeljom u župnoj crkvi, Dobro došli!
Maranatha, dođi Gospodine Isuse!*

Dragi mladi! I ovog adventa pripremili smo vam duhovnu obnovu za mlade i sve željne pripreve srca za Kristovo rođenje "Četvrtkuj advent u katedrali" koja će se održavati svakog četvrtka u varaždinskoj katedrali s početkom u 19:30 sati, ove godine u znaku salezijanske duhovnosti. A voditelj će biti don Mihovil Kurkut SDB.

Vremenska tabela za Liturgijsku godinu 2018/2019

Nedjeljna čitanja C
Svagdanja čitanja u obične dane I.
Zlatni broj 6
Epakta XXIV
Nedjeljno slovo f
Godini Gospodnjoj 2019 odgovara:
7217 od postanka Svijeta prema Rimskom Martirologiju
6732 Julijanske periode
5779/80 Hebrejske ere
2794 od prve Olimpijade
2771 od usnutka grada Rima
1439/40 od Hidžre
436 od korekcije Kalendara po papi Grguru XIII.
6/7 od izbora pape Franje